

Naziv predmeta: Uvod u pravo				
<b>OPŠTE INFORMACIJE</b>				
Šifra predmeta:		Profesor:	Prof. dr Nebojša Šarkić	
Status predmeta:	Obavezni	Saradnik:	Andrija Mirović	
Godina:	I	Konsultacije:	Andrija Mirović	
Semestar:	I (zimski)	Studijski program:	Osnovne studije	
ECTS/CSPK:	6			
<b>RASPORED SATI</b>				
Predavanja		Vježbe		Praktični rad
3		2		25%
<b>OPTEREĆENJE STUDENATA</b>				
	<b>Sedmično</b>	<b>Semestralno</b>	<b>Ukupno u toku semestra:</b>	
Predavanja	3 sata	3*15=45 sati	Nastava i završni ispit:	6*15=90 sati
Vježbe	2 sata	2*15= 30 sati	Neophodne pripreme za upis i ovjeru semestra	2 x 6 = 12 sati
Praksa	25%	25%		
Samostalan rad i konsultacije	3 sata	3*15=30 sati	Priprema i polaganje ispita u popravnom ispitnom roku	od 0 do 72 sata
<b>Ukupno:</b>	<b>8 sati</b>	<b>105 sati</b>	<b>Ukupno:</b>	<b>174 sata</b>
<b>OPIS PREDMETA</b>				
Uslovljenost drugim predmetima: nema				
<b>CILJ IZUČAVANJA PREDMETA:</b>				
Na kraju kursa iz ovog predmeta student treba da je osposobljen da definiše i raspravlja o različitim formama (oblicima) državnog uređenja; osnovnim odnosima prava i države; elementima pravne norme; različitim funkcijama pravnog sistema; različitim tumačenjima prava.				
<b>Metod nastave i savladanja gradiva:</b>				
predavanja, vježbe, praktična nastava, seminarski radovi, radne posjete preduzećima, gostovanje uglednih privrednika, izrada eseja, konsultacije.				
<b>SADRŽAJ PREDMETA (PREDAVANJA)</b>				
Pripremna nedjelja	Priprema i upis semestra			
I nedjelja	Pojam uvoda u pravo; običaji, moral i pravo			
II nedjelja	Pojam države; elementi države			
III nedjelja	Porijeklo i funkcija države; <b>Praktična nastava: „Simulacija nastanka države i prelazak društva iz predržavnog u državni oblik“</b>			
IV nedjelja	Pravna organizacija države; legislativa, egzekutiva i sudstvo			
V nedjelja	Oblici vladavine; oblici državne vlasti			
VI nedjelja	<b>I kolokvijum</b>			
VII nedjelja	Pravni poredak; pravna norma			
VIII nedjelja	Pravni akt (opšti i pojedinačni); ustav; zakon; međunarodni ugovor; sudski akti; ugovori privatnog prava; upravni akti			
IX nedjelja	<b>II kolokvijum</b>			
X nedjelja	Pravni odnos; <b>Praktična nastava: „Izrada pojedinačnog pravnog akta“</b>			

XI nedjelja	Subjekti prava; fizička i pravna lica
XII nedjelja	Ustavnost; zakonitost; vladavina prava; pravna država
XIII nedjelja	Tumačenje prava; <b>Praktična nastava: „Tumačenje prava na orimjeru konkretne pravne norme“</b>
XIV nedjelja	Sistem prava; javno i privatno pravo; veliki pravni sistemi
XV nedjelja	<b>Praktična nastava: Postupak izrade zakona: od nacрта, preko pretresa u matičnom odboru, glasanja na plenumu, do objavljivanja u službenom listu.</b>
Završna nedjelja	<b>ZAVRŠNI ISPIT</b>
<b>OBAVEZE STUDENATA</b>	
Studenti su u obavezi da redovno prisustvuju nastavi, rade planirane kolokvijume, prisustvuju i obavljaju zadatke iz praktičnih vježbi.	
<b>ISHODI UČENJA</b>	
Na kraju kursa iz ovog predmeta student treba da: pokazuje širok dijapazon znanja iz teorije države i prava. Treba da razumije odnos ova dva pojma. Da prepozna i shvata različite oblike državnog uređenja; različite oblike sistema vlasti. Da shvata šta je teorija prava i koja je njena funkcija. Da prepozna osnovne pravne akte; da shvata šta je pravna norma i koji su njeni elementi. Treba da zna šta je pravna država, a šta vladavina prava. Da prepozna i primijenjuje različite metode tumačenja prava.	
<b>LITERATURA</b>	
<i>Obavezna:</i>	
- Budimir P. Košutić, Uvod u jurisprudenciju, Podgorica, 2008.	
Poeni koje studenti dobijaju za uspješno ispunjene obaveze:	
<ul style="list-style-type: none"> <li>- Prisustvo predavanjima i vježbama, aktivnost do 5 poena</li> <li>- Individualna praktična obuka do 5 poena</li> <li>- Kolokvijum I – 20 poena (15T+5P)</li> <li>- Kolokvijum II – 20 poena (15T+5P)</li> <li>- Završni ispit, do 50 poena (40T+10P)</li> </ul>	
<b>Student je u obavezi da uspješno položi (preko 50%) prvi i drugi kolokvijum, i dobije prelaznu ocjenu na završnom ispitu. Poseban akcenat se stavlja na praktičnu nastavu (25%), gdje studenti uče rješavanje praktičnih problema iz preduzeća (turističke organizacije, hoteli, restorani, turističke agencije). U toku semestra studentima će biti obezbijedena posjeta jednom od pomenutih preduzeća /organizacija, gdje će „in – house“ moći da provjere znanje koje su praktično vježbali.</b>	
<b>Prelazna ocjena se dobija ako se kumulativno sakupi najmanje 51 poen.</b>	
<b>Posebna naznaka za predmet: nema.</b>	
Nastavnik koji je pripremio podatke:	Andrija Mirović